
Ata da 273 Sessão Ordinária da 173 Legislatura da Câmara Municipal de 
Barra do Garças - MT. 

Aos 09(nove) dias do mês de setembro de 2013 (dois mil e treze), às 20:00 horas, 
em sede própria, reuniram-se os Vereadores, a Vereadora desta Casa de Leis para 
mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador Miguel Moreira 
da Silva- Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Odorico Ferreira 
Cardoso Neto - 1 o Secretário da Mesa. Observadas as exigências regimentais, 
momento em que o Sr. Presidente pronunciou a seguinte frase: - Sob a proteção cj.e 
Deus e em nome do povo barra-garcense, declaro aberto os trabalhos. Após\. a 
execução de um trecho Bíblico e do Hino de Barra do Garças, mostrando imagens 
da cidade, o Sr. Presidente cumprimentou a todos, agradece a presença de todos, 
informa que esta sessão está sendo transmitida via internet bem como via rádio, 
saúda o Sr. Claudionor , âncora na Rádio Difusora, e passa a palavra ao Vereador 
Odorico Ferreira Cardoso Neto, que cumprimenta todos presentes, saúda a todos 
os Vereadores em nome da Vereadora Maria bem como todas as pessoas que 
acompanham os trabalhos desta Casa de Leis e inicia leitura das correspondências 
recebidas e expedidas.Iniciou-se lendo as Correspondência Recebida: oficio n° 
2324/SIST/2013- Polícia Militar de Mato Grosso 5° Comando Regional Batalhão 
Costa <.Neto Divisão Administrativa; convite I Encontro da Mulher Rural de Barra 
do Garças ; Convite do 2° Café Colonial - Empaer; convite deputado estadua 
Romoaldo Júnior; Ministério da Educação - comunicado n° CM 211095/2013 
comunicado n° CM 211094/2013; solicitação da Sra. Daniele Birk Moreira; 
convite Ministério da Pesca e Agricultura; convite deputado estadual Baiano Filho; 
oficio n° 133/2013 - SINTEP; Diário Oficial de 29/08/2013 - Prefeitura Municipal 
de Barra do Garças "Elaboração da Lei de Diretrizes Orçamentárias de 20 14"0:1; 
oficio n° 646/2013/1 3PJC/BG/MPE/MT- Ministério Público do Estado de Mato 
Grosso; ofício n° 600/2013 -GDEF /TAS-215 - deputado estadual Ezequiel ? 
Fonseca; oficio n° 1723/2013/GDVZ/ALMT - deputado estadual Zeca Vian~ 
Instituto Lions da Visão em atenção oficio n° 647/2013 de 27/08/2013; Edital de 

onvocação no 003/2013 - Prefeitura Municipal de Barra do Garças. 
rrespondências Recebidas da Prefeitura Municipal: Lei Municipal n° 3420 
28 de agosto de 2013, Projeto de Lei n° 034/2013- autoria do Poder Executivo 
spõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei de Diretrizes Orçamentárias e dá 

providências". Lei n° 3422 de 02 de setembro de 2013, Projeto de Lei n° 
2/2013 autoria do Vereador Odorico Ferreira Cardoso Neto " Cria a Semana 

nunicipal de Valorização dos Profissionais da Educação no município de Barra do 
as". Lei n° 3423 de 02 de setembro de 2013, Projeto de Lei n° 033/2013 

autoria do Vereador Odorico Ferreira Cardoso Neto " dispõe sobre a política de 
prevenção e redução e compensação de emissões de dióxido de carbono(C02) e 
demais gas_4 veiculares de efeito estufa e dá outras providências". Lei n° 3424 de 
04 de ~tetnbro de 2013, Projeto de Lei n° 066/2013 autoria do Poder Executivo 

de recursos financeiros à entidade que menciona" .L 
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3425 de 06 de setembro de 2013, Projeto de lei n° 068/2013, autoria do Poder 
Executivo "dispõe sobre doação de lotes a empresa que menciona - VVG 
Empreendimentos Ltda-ME" .Decreto n° 3495 de 28 de agosto de 2013 "dispõe 
sobre delegação de competência para a função que menciona". Correspondências 
expedidas: oficio n° 662 à 683/2013, e 685 à 743/2013; oficio n° 205/2013; oficio 
n° 201/2013; oficio n° 207 à 209/2013. Telegramas MINISTÉRIO DA SAÚDE: 
N° 001589MS/SE/FNS; no 000023MS/SE/FNS; no 007916MS/SE/FNS; n° 
009472/SE/FNS; n° 011077MS/SE/FNS; n° 007915MS/SE/FNS; no 
004710MS/SE/FNS; n° 006311MS/SE/FNS; n° 003138MS/SE/FNS; e n° 
000022MS/SE/FNS. Plenário Emprestado: oficio n° 58/Sec Cultura/2013 -
Secretaria municipal de Cultura. Cartas Expedidas: à sra. Anisvaldira Macedo de 
Brito pelos Vereadores Odorico Ferreira Cardoso Neto e Miguel Moreira da Silva; 
ao Exmo Sr. Roberto Ângelo de Farias pelo Vereador Weliton Andrade da Silva. 
Terminada leitura das correspondências recebidas e expedidas as mesmas 
permanecerão em arquivo à disposição dos nobres Edis. Em seguida o Presidente 
iniciou a Ordem do Dia e passou a palavra ao 1 o Secretário para leitura de Projetos 
do Poder Executivo, Legislativo. Projeto de Lei Poder Executivo: Projeto de Lei 
n° 074/2013, de 21 de agosto de 2013, autoria do Poder Executivo "autoriza 
doação do lote que menciona a pessoa que menciona - Weuler Marco 
Ribeiro" .Encaminhado às Comissões: Constituição, Justiça e Redação e a de 
Economia e Finanças. Projeto de Lei no 075/2013, de 5 de setembro de 2013, 
autoria do Poder Executivo, "dispõe sobre repasse de recursos financeiros à
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entidade que ,menciona- Catedral Nossa Senhora da Guia- Diocese de Barra do 
Garças". Encaminhado às Comissões: Constituição, Justiça e Redação e a de 
Economia e Finanças. Projeto de Lei no 076/2013, de 06 de setembro de 2013 
autoria do Poder Executivo "autoriza a doação de lotes a empresa que menciona 

BEMA Armazéns Gerais Ltda-ME". Encaminhado às Comissões: Constituiçã~, 
Justiça e Redação e a de Economia e Finanças. Projeto de Lei no 077/2013 de 06 
de setembro de 2013, autoria do Poder Executivo " dispõe sobre contrataçã , 

tempo determinado para atender as necessidade temporária de excepciorr , 
sse público nos termos do inciso IX do artigo 37 da Constituição Federal e dá 

ofras providências". Encaminhado às Comissões: Constituição, Justiça e Redação 
e de Economia e Finanças.Projeto de Lei do Poder Legislativo: Projeto de Lei 
n 35/2013,de 09 de setembro de 2013, autoria do Vereador Odorico ferreira 

rdoso Neto, "institui a política de fomento à economia solidária e dá outras 
· dências" .Encaminhado às Comissões: de Constituição, Justiça e Redação; 

· e Finanças.Projeto de Resolução n° 01112013, de 29 de agosto de 
013, autoria do Vereador Júlio César Gomes dos Santos "outorga título de 

cidadão barra-garcense ao Sr. Jesus Miguel Asencío Mora".Posto em votação com 
os pareceres favoráveis das Comissões: Constituição, Justiça e Redação e a de 
Economia~~ anças, que recebem aprovação unânime.Encaminhado a Comissã 
de Constitui ã 1 , Justiça e Redação.Com a palavra Presidente Miguel que informa 
que nest~ mento pfissa-se a votação dos projetos que iá se encontram ' 
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com os pareceres devidamente votados favoravelmente. Projeto de Lei D
0 

069/2013 de 21 de agosto de 2013, de autoria do Poder Executivo Municipal " 
autoriza a doação de lote a empresa que menciona - Panelândia, Industria e 
Comércio de panelas Ltda -ME". Encaminhado as Comissões: de Constituição, 
Justiça e Redação e; de Economia e Finanças. Devido a questionamentos do 
vereador Reinaldo tal projeto deixou de ser votado, Presidente Miguel ainda 
sugeriu ao colega o que mesmo faça um parecer e acoste ao projeto. Dando 
seqüência:Projeto de Lei n° 070/2013 de 21 de agosto de 2013, de autoria do 
Poder Executivo Municipal " autoriza a doação de lote a empresa que menciona -
Luiz Antonio Cardoso dos Santos". Em votação os pareceres favoráveis das 
Comissões: de Constituição, Justiça e Redação e; de Economia e Finanças, e 
recebe aprovação unânime.No mérito do projeto Presidente pede a Mesa que seja 
votado em bloco quatro projetos: 070 ao 073/2013, pois são da mesma natureza, 
aceito o pedido. Projeto de Lei no 07112013 de 21 de agosto de 2013, de autoria 
do Poder Executivo Municipal " autoriza a doação de lote a empresa que menciona 
- Jaf Ferreira Alimento". Em votação os pareceres favoráveis das Comissões: de 
Constituição, Justiça e Redação e; de Economia e Finanças, e recebe aprovação 
unânime.Projeto de Lei no 072/2013 de 21 de agosto de 2013, de autoria do 
Poder Executivo Municipal" autoriza a doação de lote a empresa que menciona
EP de Andrade Em votação os pareceres favoráveis das Comissões: de 
Constituição, Justiça e Redação e; de Economia e Finanças, e recebe aprovação 
unânime.. Projeto de Lei n° 073/2013 de 21 de agosto de 2013, de autoria do 
Poder Executivo Municipal " autoriza a doação de lote a empresa que menciona -
IJS Torres Neto-ME". Em votação os pareceres favoráveis das Comissões: de 
Constituição, Justiça e Redação e; de Economia e Finanças, e recebe aprovação 
unânime.No mérito dos projetos Vereador Odorico faz uso da palavra, que após os 
cumprimentos lembra que os projetos acima referendados estão tramitando nesta 
Casa de Leis há umas três semanas e tratam de doação de áreas para que 

preendedores possam em Barra do Garças investir, alguns deles já estão 
instalados em nossa cidade e querem ampliar os negócios, com isso geran 

go, havia uma preocupação pois com o tanto de doação sendo feita(J 
·a lugar para doações, informa que a área de doação do município ainda 

to grande deverá avançar no sentido de criar outro espaço de cresciment 
ustrial de Barra do Garças, até porque o setor de serviço, turismo e agropecuário 

' um crescimento razoável contudo o setor industrial de Barra do Garças é muito 
ipiente, é necessário que se tenha uma política industrial extremamente 

ssiva para que se gere emprego no viés da industria, por enquanto há geração 
emprego no comércio e na agropecuária já na industria não há essa geração de 

até porque Barra do Garças é uma cidade de matéria-prima, temos muito 
pouco valor agregado e isso nos gera algumas dificuldades, por exemplo: couro 
beneficia-se aqui manda embora, se tivesse uma fábrica de sapato seria uma outra 
situação, temos oi à vontade mas não damos valor agregado a isso em quase nada, 

~ 
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possamos entrar neste mercado, nesta seara e ai sim gerar emprego com muita 
força, é necessário alavancar essa política industrial , crescer neste sentido garantir 
apoio logístico, isso significa termos aeroporto funcionando, são questões que 
envolvem um procedimento coletivo: de todos políticos de Barra do Garças , toda 
população, a sociedade civil junta pensando em como articular , estruturar 
garantindo assim esse valor agregado a produção, sendo assim tem a possibilidade 
de garantir um futuro muito bom para Barra do Garças mas por enquanto esse 
futuro ainda não chegou é preciso que trabalhe e desenvolva mas algo de concreto 
já está começando a ser feito, foram aprovados nos últimos meses dezesseis 
projetos de ampliação de empresas e instalação de empresas em Barra do Garças 
esse é um começo alvissareiro que nos garante a curto, médio e longo prazo uma 
possibilidade de geração de empregos. Com aparte Vereador Paulo Raye, que diz 
concorda com tudo que o nobre colega acabou de falar mas com relação questão 
do desenvolvimento este vem acompanhado de outros parâmetros que temos que 
sobressaltar se existe condições desses parâmetros serem atingidos, por exemplo 
infra-estrutura, lembra que por volta de 1980 a energia elétrica que aqui chegava 
era de Cachoeira Dourada e a mesma vivia caindo, era insuficiente e no governo 
de Júlio Campos foi feito o 3°" linhão" do peixe que melhorou sensivelmente a 
nossa energia, agora quer saber se uma industria de grande porte, se essa energia 
suportaria. Vereador é informado que já chegou u outro "linhão" a nossa 
cidade.Volta a falar Vereador Paulo Raye, lembra que naquela época muitas~ 
industrias tiveram interesse de vir para cá mas não havendo capacidade para 
suportar tais industrias não vieram, lembra que àquela época tínhamos dentro do 
setor industrial, quase todas as distribuidoras de petróleo em Barra do Garças 
ressalta a distribuidora da Hudson, como sendo uma das mais modernas do 
mundo, e essas distribuidoras foram embora daqui por falta de infra-estrutura , 
falta de estrada, de energia, por isso acredita que enquanto estiver sendo 

.. ..,~;::lo"'cl,__,...._ tribuído para pequenos e médios projetos, ainda daremos conta mas com relação 
projetos grandes é necessários que estejamos preparados para tanto. Com a 

alavra Vereador Odorico que diz, que estamos no caminho dessa infra-estrutura 
a vinda dos asfaltos entre Araguaiana e Torixoréu, estamos próximos 

ada de ferro, as condições do "linhão" acredita que estamos dando condições e 
que teremos infra-estrutura para que possamos dar grandes passos nos 

os anos. Agradece e encerra fala. Com a palavra o Vereador Weliton q 
s cumprimentos, fala sobre as doações das áreas em nossa cidade, acredita que 
fato é de grande importância para Barra do Garças com a ressalta das mesmas 

devidamente empregadas conforme a letra do projeto, é morador da região-
Vila Maria - que estará fiscalizando, e se não estiver conforme projeto estará 
lutando para que as áreas estejam voltando para nosso município por não achar 
justo doação com área que chega até 2700 metros quadrados e o empresário não 
agir conforme o (tratado, que quer acreditar que todos empresários inscritos que 
estão recebendo \ab áreas que ajam com responsabilidade trazendo emprego e 

a desenvolver mais e mais, acredita ser esse sonho de todos os 
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cidadãos, sonho da prefeitura e de todos Vereadores desta Casa de Leis, não é à toa 
que está sendo votado a doação dessas áreas melhorando assim a infra-estrutura e 
assim o povo de Barra do Garças viva melhor, agradece e encerra fala.Com a 
palavra o Vereador Reinaldo que após cumprimentos saúda seus amigos 
"Coleguinha" ,Luizão que sejam bem-vindos a esta Casa de Leis, cumprimenta os 
ouvintes da rádio que acompanham os trabalhos da Câmara ,que dá a mão a 
palmatória diz que em conversa com os colegas João e Weliton, foram abruptos 
com relação a esses projetos, pois acredita que cada caso é um caso, diz que 
acredita por exemplo, piamente no Frigorífico do Peixe que é um grande 
empreendimento para cidade de Barra do Garças, lembra que a psicultura hoje é o 
ramo que mais cresce, lembra ainda que nosso país importa mais de 600 
%(seiscentos por cento) para atender a demanda , por isso é um campo 
amplo,aberto, magnífico, e sobre a questão levantada sobre a votação de outras 
doações de áreas que há preocupação de sua parte e diz que não volta atrás pois 
iniciou errado, deveria ter ido contra e não ter dado voto favorável , pois quer uma 
Barra do Garças com industria, com geração de emprego mas que não declinará 
nomes, mas com todo respeito as empresas e micro-empresas que viu nos projetos, 
que estamos muito aquém daquela cidade que busca crescer, desenvolver, gerar 
progresso principalmente emprego, como é o caso da cidade de Rondonópolis, 
Primavera do Leste, Sinop, Sorriso, Alta Floresta, Tangará da Serra, lembra que 
vindo da capital do Estado que nossa cidade - Barra do Garças - está em 8° lugar 
no índice populacional , cidades que eram ínfimas perante a nossa já nos superou, ( 
por isso o que quer para Barra do Garças é que traga industria, grandes industrias 
alavancando assim o progresso da mesma, em conversa com Vereadores: Maria e 
Júlio César que têm empreendimentos na cidade assim como o colega José Maria, 
que causa muita preocupação e por isso repete , que quando chegarem as grandes 
empresas que ainda possamos dispor de áreas para doação, e repete que mesmo 
iniciando errado votará favorável aos projetos pois não seria digno se fizesse 
diferente pois os empresários que serão beneficiados são trabalhadores, pessoas d 
bem, que querem progredir, crescer mas temos que preocupar também co 

~nuestão da infra-estrutura- pavimentação asfáltica, iluminação, água- para recetrer 
as grandes empresas, as industrias , que estará in loco e convida os colegas para 
acompanhá-lo em visita ao parque industrial ver como o mesmo se encontra, quais 

reais condições, essa preocupação é por não querer ver "A viços" em Barra d~ 
assim como o Bertin e outras tantas empresas que para cá vieram ,com 

tiva e hoje são apenas elefantes brancos e esta é sua preocupação. Pede 
Vereador Paulo Raye que diz concordar em partes com o nobre colega, 

a questão ·das micro-empresas não trariam em termos de emprego o que a 
arra do Garças necessita, e dá exemplo de Itaberaí- Go, que começou com uma 
equena industria de ~ ssouras e hoje a grande produtora de vassouras do estado 

· ' , que não tem s condições de prever o futuro, concorda com o colega na 
questão de ter áreas p doação lembra que na sessão anterior pediu ao Líder do 
Prefeito Odoric<Jo.ue/ uxesse o tamanho da área do distrito industrial e até agora 
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não obteve essa informação , e assim saber até que ponto pode se doar, quanto irá 
sobrar, pede a Casa que seja feito um pedido ao Departamento de Terras para ter 
essa informação para assim ter uma noção do que está sendo doado, e fala ao 
colega que essas empresas são todas um somatório pra nossa cidade, quem sabe 
aqui não aconteça como aconteceu em Itaberaí-GO. Volta a palavra ao Vereador 
Reinaldo que faz uma ressalva: que a cidade de Itaberaí está localizada em um 
estado muito mais promissor que o nosso além da cidade tem doze mil habitantes 
mas torce que o colega Paulo Raye tenha razão e torce para isso, pois seu objetivo 
é o crescimento da cidade agradece e encerra fala. Com a palavra o Vereador 
Celson Sousa que após cumprimentos diz que fará declaração de voto e com 
relação aos quatros projetos trata-se de empresas já existentes em nossa cidade e 
lembra que essas empresas que serão beneficiadas com as doações terão novas 
instalações então novas empresas serão também instaladas nestas instalações 
deixadas pelas empresas, por isso além da geração de empregos gerará receita ao 
município por isso vota com total tranqüilidade nestes projetos, inclusive esteve 
juntamente com o Secretário Meio Ambiente - Márcio - no distrito industrial onde 
a área é bastante ampla e se vier empresa de grande porte para Barra do Garças , 
com certeza haverá área para que a mesma seja instalada, por isso vota com toda 
tranqüilidade nos projetos. Com a palavra Presidente Miguel que registra a 
presença do Secretário de Meio Ambiente - Márcio - convida-o para fazer parte da 
Mesa, registra a presença do Sr. Alcebíades, dando continuidade aos trabalhos 
presidente Miguel põe em votação em bloco os referido projetos, que recebe 
aprovação unânime. Dando seqüência Projeto de Resolução no 011/2013, de 2~ 
de agosto de 2013, autoria do Vereador Júlio César Gomes dos Santos 
"outorga título de cidadão barra-garcense ao Sr. Jesus Miguel Asencío Mora". 
Posto em votação o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação que 
recebe aprovação unânime. No mérito do projeto com a palavra Vereador Júlio 
César, que após cumprimentos , fala sobre o projeto ora em votação que será um 
titulo concedido ao Sr. Jesus Miguel, que é proprietário do Hotel Colombo, é de 
origem espanhola mas já está no Brasil há mais de quinze anos, casou-se com unta: 

~ J hJasileira e que fez um investimento de quase três milhões no hotel já citado 1ãí 
essoa acreditou em nossa cidade aqui investiu, formou sua família aqui e por isso 

pede os votos dos colegas para outorgar esse título ao Sr. Jesus Miguel e agradece . 
Posto em votação o mesmo recebe aprovação por unanimidade. Terminado ~ 
votação dos projetos passa-se a votação das matérias: Indicações, moções e 

uerimentos.Indicação: no 723/2013, autoria do Vereador Celson Jose da Silva 
ousa; n° 722/2013, autoria do Vereador Júlio César Gomes dos Santos; n° 719 à 

013, autoria da Vereadora Maria José de Carvalho; n° 727/2013, autoria do 
ereador Odorico Ferreira Cardoso Neto; n° 721/2013, autoria do Vereador Paulo 
ésar Raye de Aguiar; n° 724 à 726/2013, autoria do Vereador Weliton Andrade 

da Silva. Moção: n2 23/2013, autoria do Vereador Júlio César Gomes dos Santos; 
n° 125/2013, autor Vereador Miguel Moreira da Silva; n° 126 à 127/2013, 
129/2013, auto.ria 9 VereadotjMiguel Moreira da Silva; n° 124/2013. autoria do 
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Vereador Odorico Ferreira Cardoso Neto; n° 122/2013, autoria do Vereador Paulo 
César Raye de Aguiar; n° 121/2013, autoria do Vereador Valdemir Benedito 
Barbosa; e n° 128/2013, autoria do Vereador Weliton Andrade da Silva. 
Requerimento: n° 042/2013 , autoria do Vereador Weliton Andrade da Silva.No 
mérito das matérias com a palavra o Vereador Weliton que após cumprimentos diz 
que relativo a matéria de sua autoria entende que se forem concretizadas é de 
grande valia ao povo de Barra do Garças , solicita em uma de suas matéria 
colocação de semáforo na rua Goiás esquina com a rua Prefeita Alexandrina a 
pedido do Sr. Sandro(Mc Sandrus ), encerra sua fala. Com a palavra Vereador 
Odorico fala sobre uma denuncia que recebeu com relação a som alto, venda de 
drogas e prostituição na rua do Orvalho no bairro Novo Horizonte, pede a 
Prefeitura e a Polícia Militar que façam maior fiscalização, que as pessoas que o 
procurou para tal denuncia são pessoas sérias, e mesmo não havendo nenhum ato 
comprobatório inda assim que seja feita fiscalização, com relação a som alto 
exemplifica com a Avenida Gabriel Ferreira pois os vários bares daquela região 
ficam com som nas alturas e mesmo tendo um Código de postura e tendo leis não 
conseguimos fazer valer, que as reclamações são muito duras, e que existe pessoas 
até sendo ameaçadas por isso espera que possa a Polícia Militar estar fiscalizando e 
tenha apoio de quem tem que cuidar disso na Prefeitura para que as pessoas 
possam ser respeitadas em seu momento de descanso e faz voz a essa indicação 
pela aflição que as pessoas colocaram essa situação onde moram, agradece e 
encerra fala.Com a palavra Vereador Júlio César que fala sobre moção de aplaus(s 
de sua autoria ao Sr. João Evangelista (DEMR) pela atenção e deferimento 
dispensado a esse Vereador ao pedi-lo que fosse trocado as lâmpadas queimadas, 
em frente a sua casa, pedido esse feito anteriormente a Secretária e que até então 
não havia sido atendido e acha que o que é certo a pessoa deve ser parabenizada, a 
pedido a Vereadora Maria também irá assinar tal matéria; e ainda sobre indicação 
que fez sobre o voto aberto, que inclusive é um dos projetos do Ex-Presidente da 
Assembléia- José Riva- que por entender que estamos no tempo da Democracia 
das coisas transparentes e caso seja aprovado no Senado, será obrigatório que 
Câmara abra seus votos também, diante disso poderíamos tomar a iniciativa e 
~-locar que todo tipo de voto desta Casa de leis seja voto aberto. Pede um aparte 

~ 

ereador João que pergunta com está a formação da Comissão para reforma do 
gimento interno. Presidente Miguel responde inclusive ao Vereador Júlio César, 

ue quando Presidente não quis fazer essa reforma - do Regimento Interno e da 
· Orgânica,que formou-se uma Comissão mas o serviço não saiu, que neste 

qaudato ele contratou uma empresa por trinta e cinco mil reais, para fazer estudo 
Lei orgânica e Regimento e fazer as reformas necessárias e que tudo que foi 

vtsto com as manifestações feitas pelo Brasil afora pressionado o Congresso a 
mudanças, essas mudanças aqui acontecerão teremos uma Câmara moderna 
o trabalho de to~s Vereadores irá triplicar pois os colegas terão que discutir 

os assuntos não apeu o microfone mas estudá-los efetivamente - cita Vereador 
Reinaldo sobre a ques -6 da Panelândia - mas respondendo a pergunta diz que está 
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bem adiantando os trabalhos sobre o assunto. Com a palavra Vereador Júlio César 
que diz que realmente em sua presidência foi criado Comissão para reforma do 
Regimento Interno, mas que achava que a mesma tinha que ser formada pelos 
Vereadores economizando os trinta e cinco mil reais para a Casa, lembra que em 
sua Presidência estava perto de campanha eleitoral e que foi cobrado sim inclusive 
que o Vereador Odorico o fez várias vezes e acredita que o nobre Presidente está 
sendo injusto de dizer que foi de sua responsabilidade o fato de tal reforma não ter 
sido feita. Com aparte Vereador João informa que há esses estudos e que a 
Comissão que ira elaborar os dois - Li Orgânica e Regimento Interno - e pede que 
seja reservado espaço para que os Vereadores em especial, no Regimento para que 
os mesmos façam propostas mas acredita que algumas matérias escapam do 
conhecimento dos Vereadores por isso é interessante que se tenha esses experts e 
também e que nas reuniões para discutir tal assunto que houvesse espaço para que 
os Vereadores que vivenciam problemas locais façam suas proposituras. Com a 
palavra Vereador Júlio César diz que o que está passando no Congresso é uma 
situação que ocorreu há quatro meses e que aproveite o momento. Com aparte 
Vereador Weliton informa que assistiu sobre o voto aberto que estava no 
Congresso que o mesmo seria aberto em todas as esferas legislativas: Federal, 
Estadual e Municipal mas quando chegou no Senado lá esbarrou em diretrizes 
onde entendem que o voto aberto seria apenas para cassação de mandato. Volta a 
palavra ao vereador Júlio César, que diz que se não houver nenhuma mudança, e o 
que está sugerindo, e o Presidente diz o que ele fez no passado mas que devemos ' 
olhar adiante, que sua sugestão é que seja feito de imediato, apenas isso. Com a 1 

palavra Vereador Weliton que explica que se for votado será voto aberto do 
Legislativo do Federal ao Municipal.Com a palavra o Vereador Paulo Raye, faz 

~~ma colocação sobre o que está sendo debatido, lembra que na época da cassação 
Collor era para ter sido voto fechado e não foi , assim ' rasgando" a Constituição~ 

lembra que a cassação de Collor foi por ser de ano eleitoral e muito deputado votou 
da seguinte forma "voto pela cassação, pela honra da minha família, e de meu 

~~ município" apenas para ganhar voto e espera que isso não acorra novamente.Nest ' 
mento encerra-se o mérito das matérias e o Presidente Miguel põe em votação 

todas indicações, moções e requerimentos que são aprovados por unanimidade. Na 
livre Vereador Paulo Raye fala sobre o convênio que pediu ao Lions, pois 

Barra do Garças há mais de trezentas pessoas com catarata sem condições de 
erar, a cópia de um convênio onde o mesmo respondeu inclusive mandando a 

de convênio que deve ser feita com o Lions e pede a todos colegas e ao 
sidente Miguel que fossem fazer uma visita ao Prefeito para convencê-lo a fazer 

convênio, pois hoje uma cirurgia de catarata com implante de lente sai em 
de quatro à cinco mil reais e com esse convênio sai por trezentos reais 

a.uc::vc:: e encerra sua fala. Com a palavra Vereador Weliton fala sobre moção de 
aplausos ao Deputad~eca Viana, pois enviou ao Senador Pedro Taques pedido de 
lei que isentasse mot -taxistas do ICMS, e o Deputado Zeca Viana impetrou um 
projeto de lei desta nà reza e que já foi votado na primeira sessão,. m s )j~ ado na 
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segunda sessão e acredita que a mesma passará e o Governo do Estado irá 
sancioná-la e assim o moto-taxistas quando comprar sua moto; outro assunto trata
se de indicação pedindo ajuda da prefeitura à pastoral da Criança da vila Maria que 
presta serviço solidário e social para as crianças daquela região, pede ajuda no 
valor de mil reais para que a pastoral possa sobreviver; outro pedido a abertura do 
um trecho da Rua Manoel Gonçalves - bairro Santo Antônio pede a atenção do 
Secretário de obras e do Prefeito agradece a presença de todos convida todos a 
participar da próxima sessão e encerra sua fala. Com a palavra Vereador João, após 
cumprimentos, cumprimenta em especial o Pastor Jair, a quem reservará os 
minutos da fala, - dirigente da entidade Ebenezer está localizada em Bom Jardim 
de Goiás e tem por objetivo exclusivo de tratamento de dependentes químicos 
álcool , que está instalado naquela área há doze anos mais que a mesma pertence a 
associação e que hoje Pastor Jair esteve no Fórum, e o acompanhou e a outra 
Associação , exercendo o direito que lhe compete pois é proprietária da área, 
requisitou a desocupação , quem conhece o trabalho do Pastor Jair sabe de sua 
abnegação, sem falta com respeito a outros pastores, mas que a seus olhos é o que 
melhor se enquadra no conceito de pastor por fazer um trabalho sem ajuda 
financeira de nenhuma instituição de forma contínua, faz com ajudas 
extemporâneas que não há compromisso, e mesmo assim faz com amor, e hoje está 
com dezesseis homens na casa prestando serviço, e então está semana estará 
procurando quem é responsável pelo controle das áreas do município e estará 
fazendo uma propositura, e convida os colegas neste ato, para que não seja um ato 
do Vereador João mas que seja um ato da Câmara, pois como já foi feita tantas 
doações, que existe uma pessoa que irá doar a construção toda a estrutura do 

· amento , que existe um engenheiro do município para estar realizando a obra, 
e devido a esse mandato de desocupação precisa mais do que nunca que isso seja 
feito , por isso convida Presidente Miguel, conta com a boa vontade do Líder do 
prefeito Odorico e todos colegas para se unirem, será uma obra de grande alcance 
social sabemos do quanto é sério esse problema da droga não apenas em nosso 
~ 

unicípio mas em todo país, e faz de público esse convite aos colegas para que no 
ento que estiverem prontos a documentação para que possam envidar esforço 
a obtenção desta área agradece e encerra fala. Com a palavra Vereador 

, que após cumprimentos fala sobre a educação e diz levar em 
algumas coisas: primeiro que continua como educador com tod 

do mundo e mantém um esforço muito grande de diálogo em um momento 
cil aqui em Barra do Garças pois não se consegue dialogar, não porque não se 
· o diálogo mas as duas partes precisam estar dispostas a tal diálogo, quando 
dos lados apenas intransige que quer algo e não se discute as outras é muito 
·1 avançar, por exemplo, o piso salarial é lei, se quer garantir esse piso - é 

- assinou um cumento na campanha eleitoral dizendo que se pagaria 
isso, e estava lá, em n um momento foi dito que isso aconteceria no primeiro 
ano de mandato isso é a falácia que não permite uma evolução e que se tenha 
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o que se ouve no dia seguinte em rádio, Tvs, e jornais , e através de documentos 
encaminhados ao próprio PT chamando companheiros de muito brio - Professora 
Fátima- que merece todo seu respeito , e estar sendo chamada de todos os nomes 
sem respeito nenhum por isso não aceita que seja jogado na lata de lixo a história 
de luta dos trabalhadores da educação em Barra do Garças quer continuar 
discutindo mas quer que a Democracia prevaleça no sentido - todo discurso tem 
que ser democrático , tem que ser feito na medida em que você consegue analisar 
os fatos , analisar números ter coerência com a história da luta dos trabalhadores e 
simplesmente não fazer o discurso vazio de que tem que ser "isso " e pronto, 
infelizmente no Brasil são cinco mil municípios que não conseguiram pagar o piso, 
são doze estados que não deram conta e dizer que todo mundo não presta , não vale 
nada porque não conseguiu dar o piso, isso é falso pois é necessário a análise dos 
números é preciso a transparência de não aceitar, de manter a luta, a indignação 
mas não faltar com a verdade isso é o que mais dói e atrapalha a dignidade da luta 
dos trabalhadores e por isso pede aos seus companheiros - professores e 
professoras - que tenham o mínimo de bom senso, espera que os coleg~ 
Vereadores, que fez muitos esforços neste sentido que consiga vir pra Mesa 
trazendo o Prefeito para dizer essas coisas que insistentemente de maneira especial 
o Vereador Miguel e muitos outros companheiros, é preciso ter clareza , seriedade , 
serenidade para ajudar a resolver o problema mas não aceita ser atacad 
desrespeitosamente pois continua na luta e tem tido uma determinação muito 
grande que acompanha sabe disso, e o tanto que isso o está fazendo sofrer por um 
dificuldade de não conseguir avanço, provável que esse ano não tenha piso mas 
temos condições de discutir isso para frente com certeza, discurso mentiroso de 
dizer que tem, não tem, as condições não estão dadas , encerra sua fala.Com a 
palavra Vereador Júlio César e diz que colaborando com as palavras do Vereador 
Odorico que esse assunto foi hoje discutido com Vereador Valdemir, Geralmino, 
Reinaldo e que às vezes o Prefeito pode não ser mágico de colocar de um dia pa~ra 
noite, mas como foi dito hoje que seja posto em mesa realmente onde no fim do 
ano pode ser dado um reajuste no próximo ano outro tanto,acredita que tanto o 
~-~-1-':~~~onais da educação quanto da saúde querem um diálogo que seja passa 

go a eles , outro assunto para ser dito é a questão da hemodiálise, onde o Dr. 
Martônio está muito preocupado pois anteriormente o Vereadores juntamente com 
a Maçonaria e outras entidades estiveram lutando sobre a doação de sangue , e foi 
dito que a centrífuga está quebrada no Pronto-Socorro e pede aos Vereadores da 
sustentação do Prefeito que olhasse carinho essa questão pois hoje o centro de 
hemodiálise está sem sangue, aquela bela campanha da Unimed juntamente com 
Vereadores Gera1mino, Júlio César , Odorico , que se busque solução pois Barra do 
Garças é pólo em questão de saúde e também na questão de hemodiálise. 
Presidente Miguel pede au. t~· zação ao plenário para que o professor Carlos possa 
fazer uso da palavra, aceito dido.Com a palavra Professor Carlos cumprimenta a 
todos e agradece a Casa pe esforço em relação como se encontra o esporte em 
Barra do Garças, explic~ .Q-U não e~tá aqui para pedir recursos , vem a~rradecer 
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pelo momento tenso que aconteceu que não repercutiu como deveria ,que tem-se 
alunos e pessoas livres e que através de rede social se mobilizaram e foram as 21 
horas á porta do Gabinete do Sr. Prefeito, reivindicar a condução para representar 
Barra do Garças e naquele momento conseguimos convencê-los da situação 
financeira que sabemos e de outras coisas que entendemos através da política para 
que aqueles alunos tivessem paciência pois haviam Vereadores que estavam se 
dedicando para se ter uma ação paliativa para que pudéssemos, naquele momento 
representar nosso município, diz que viria aqui independente de ter sido campeão 
por ser seu compromisso com seus alunos, compromisso de professor e educador, 
por coincidência classificou para o campeonato Estadual sabe que a equipe tem 
condição de chegar entre os primeiros colocados mas não vem aqui pedir um 
ônibus para ir para a cidade de Campo Novo dos parecis, vem aqui para alerta uma 
situação aqui em Barra do Garças, que vê falar muito em UTI que tem que ser 
melhorada , tratamento de drogados, mas não se pensa na prevenção, que nas 
últimas semanas de treinamento deu treinamento para quatro alunos desmotivados, 
os ginásios de esportes e praças estão sendo evadidos , os jovens estão perdendo a 
esperança de representar a cidade e alimentar seus sonhos e sabe-se que quando 
mexe com o sonhos dos outros dependendo da forma como tratado pode-se causar 
uma tragédia ; esteve na academia do Ginásio de Esporte , bem equipada por sinal, 
atendendo dois atletas onde presenciou quatorze jovens fazendo uso de drogas nos 
fundos do ginásio e que talvez algum deles poderia estar completando a sua equipe 
e que veio apenas para alertar, que não tem pretensão de chegar a um campeonat 
mundial mas que se apegar somente em resultados , medalhas, como o governo 
federal está pensando para 2016, instalaremos o caos na juventude, estamos em 
uma cidade que é universitária e que tudo de bom que isso trás vem coisas também 

não são boas para nossa sociedade por isso esporte não deve ser encarado 
gasto mas sim como investimento, já foi provado que, cada dólar investido 

no esporte, três é economizado na saúde por isso pede que quando os Vereador~e 
estiverem na situação que um simples ônibus é tudo para aqueles alunos, pense 

~~~+1 ~- irá refletir para o resto da vida deles e que o esporte não seja levado apen ~ 
quem for campeão pois sabe-se que sempre haverá desculpa que não há verbf, · 
ações sim para tornar um ginásio bem freqüentado , sabemos que precisam~s 

pouco porque material humano tem na Prefeitura inclusive ele é concursad~ 
não temos ações mínimas para que isso ocorra que quer deixar essa 

e quer agradecer as pessoas que ajudaram a equipe para ir para 
erência onde foram campeões , que estarão treinando e que seus atletas não se 

entarão com dezessete anos , que é prática em nossa cidade e agradece.Com 
João registra pela coragem do professor em vir aqui mais aproveita a 
· dade da fala mas que juntamente ou posteriormente o transporte dos 

alunos para que pudessem participar do campeonato , que na semana seguinte , que 
foi visto aqui nesta Casa $teis , alguns profissionais dedicados ao extremo 
menciona professor Leonar , lguns profissionais que se dedicam exclusivamente 
por amor, viu em dois p~ofis · onais nesta semana e viu um jesânimo assustador e 
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parece que é a pasta hoje que há menos investimento no município é necessário 
que encare o esporte não apenas como medalhas e premiações sobretudo como 
forma de educação é preciso investir com seriedade , é preciso chamar esses 
jovens,quem é responsável pela pasta e o Administrador do município devem saber 
quem são, e efetivamente proporcionar condições de trabalho é o mínimo que se 
pede o professor já citado estava essa semana batendo de gabinete em gabinete 
para levar uma equipe de Barra do Garças em competições de nível Estadual e 
Federal e não consegue o mínimo de apoio, é preciso se dar um trato, observar com 
muito carinho, temos o caso do Professor Severino e outros profissionais que 
precisam desse apoio do município, isso é muito sério e não podemos deixar que 
aquele desânimo retire do município esse profissionais que fazem tudo isso por 
amor, agradece e encerra fala. Com a palavra Vereador Reinaldo que cumprimenta 
a todos e ao Professor Mauro ,diz que acompanha seu trabalho e também e dos 
demais colegas : Professor Hercules J acomini, Professor Cesinha, Professor 
Monteiro, Professor Babinha e todos abnegados que fazem parte do esporte em 
Barra do Garças e confessa sentir-se envergonhado pois faz parte assim como os 
colegas Ailton e Celson e os demais são colaboradores mas quer dizer que esse é 
um problema que se arrasta há anos em Barra do Garças e quando elege um novo 
gestor renovam-se as esperanças que mesmo sendo um natural seguidor do futeb 
de Barra do Garças sabe que muito se esquece das demais modalidades e que dá a 
mão a palmatória pois está dando maior resultado do que o próprio time de futebol 
de Barra do Garças com já citado pelo Vereador João, do trabalho na área do Tm7 
Ken Do, Jiu-Jitsu, Ciclismo, Atletismo, e infelizmente o poder público não se 
atenta para isso e lembra que foi dito que Chaparral foi o pior Prefeito desta cidade 

estão aqui Chefe de Governo do Cahaparral - Odorico , e Secretário de 
Comunicação esse que vos fala, lembra que quando as delegações iam sair os 
ônibus da Xavante estavam lá com ar-condicionado água, e se não tivesse dinheiro 
Chaparral se virava, ficava devendo mas resolvia o problema por isso devemos 

~I " 
com essa covardia, falácia de ficar enganando o povo, isso não é problema do 

Secretário não conhece Rafael, é dedicado, quer trabalhar mas como é que trabalh 
se não é delegado poderes a ele, ele não tem dinheiro para comprar uma balinha,~ 
· vamos crucificá-lo? Não!Devemos procurar o Prefeito e fazer com que atenda o 
ecretário de Esporte Rafael ou fecha essa pasta do esporte e não fiquemos 
· · de iludir o povo, devemos pensar no futuro e esse governo prometeu que 

diferente ,que olharia para o esporte quantas vezes isso foi dito no palanque, 
rádio, na televisão e é dessa maneira que está olhando para o esporte, o ato dos 
gas foi nobre e maravilhoso, mas chega ao cúmulo de Vereador tirar dinheiro 
bolso para ·mandar uma delegação para Querência para representar nossa 

stória esportiva, a nossa cidade, e com todas essas dificuldades esses 
fissionais e atletas sobrevivem quiçá Deus possa iluminar a cabeça do 

mandatário, se ele n~gosta de esportes mas que dê apoio, e que dê estrutura para 
a Secretaria de Espo e' de nossa cidade e faça assim um grande trabalho e se com 
todas essas dificukla essas nessoas ainda volt.~ medalha no p · 
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se o município desse o recurso, isso está salvando os nossos jovens das drogas, da 
prostituição, do mundo da marginalidade vamos salvar nossa juventude e o esporte 
e educação caminham juntos e essa é a melhor saída, agradece e encerra 
fala. Presidente Miguel agradece a presença do Professor e que está junto por Barra 
do Garças, e pede autorização do Plenário para que possa ser feita Sessão Solene 
de entrega de l'tulos de Cidadão Barra-Garcense na Expoleste, posto em votação o 
pedido é apro . do por unanimidade e não havendo mais nenhum inscrito na 
Palavra Ljvre eclara encerrados os trabalhos desta Casa de Leis, cuja Ata. se 
aprovada, '{ese rá assinatura de quem de direito. ~ 
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